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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीजजए तथा िीचे दिए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए.  
 

आठ डिब्ब ेएक के ऊपर एक करके रखे हुए हैं। जिनमें स ेचार में रंग हैं और शेष में फल हैं। F 

में कोई फल नह ं है। डिब्बा-D और डिब्बा-B के बीच दो डिब्ब ेरखे हुए हैं। डिब्बा -B  और डिब्बा -
C के बीच तीन डिब्बे रखे हुए हैं, डिब्बा-C जिसमें नीला रंग है। डिब्बा -G, उस डिब्ब ेके ठीक 
ऊपर रखा है जिसमें सेब हैं। डिब्बा -A, डिब्बा -E के ऊपर रखा है, लेककन ठीक ऊपर नह ं है। 
जिस डिब्ब ेमें काला रंग है और जिस डिब्बे में लाल रंग है, उनके मध्य दो डिब्बे रखे गए हैं। 
जिस डिब्ब ेमें लाल रंग है उस ेकेले वाले डिब्बे के ठीक ऊपर रखा गया है। अमरुद वाले डिब्बे 
को उस डिब्बे के ठीक नीचे रखा गया है जिसमें नीला रंग है। डिब्बा H में गुलाबी रंग है और 
डिब्बा C के नीचे ककसी एक स्थान पर रखा गया है। डिब्बा C और डिब्बा G के मध्य चार 
डिब्बे रखे गए हैं. डिब्बा F और सेब वाले डिब्ब ेके मध्य केवल एक डिब्बा रखा गया है। डिब्बों 
में से ककसी एक में ल ची है।   

 

Q1. ननम्नललखखत में से ककस डिब्बे में सेब रखे हैं? 

(a) E 
(b) F 
(c) C 
(d) B 

(e) इनमें से कोई नह  ं
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Q2. ननम्नललखखत में से ककस डिब्बे में काला रंग है? 

(a) E 
(b) F 
(c) C 
(d) B 

(e) इनमें से कोई नह  ं
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Q3. डिब्बा-B  और डिब्बा-F के बीच ककतने डिब्बे रखे हुआ हैं? 

(a) दो  

(b) एक  



(c) तीन  

(d) चार  

(e) इनमें से कोई नह  ं 
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Q4. ननम्नललखखत में से डिब्बों के कौन-स ेयुग्म को शीषष और तल पर रखा गया है? 

(a) E, B 
(b) F, A 
(c) G, H 
(d) B, C 

(e) इनमें से कोई नह  ं
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Q5.  A के सम्बन्ध में ,ननम्नललखखत में से कौन-सा कथन सत्य है? 

(a) डिब्बा-A और डिब्बा-H के बीच दो डिब्बे रखे हुए हैं   
(b) डिब्बा-F इसके ठीक नीचे रखा हुआ है   

(c) इसमें केले हैं  
(d) इसमें लाल रंग है   

(e) इनमें से कोई नह  ं 
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Q6. ददए गए व्यंिक में कौन-से चचन्हों को प्रतीक ($) और (#) से बदला िाना चादहए ताकक व्यिंक P≥C और C ≤ 

B ननजचचत ह  सत्य हों? 

              ‘A>B≥R$C<D≤Z=M#P≥X’ 
(a) ≥, > 
(b) ≥, ≤ 
(c) ≥, = 
(d) =, ≥ 
(e) >, ≤ 
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Q7. पााँच व्यजतत A, B, C, D और E रवववार से आरम्भ होते हुए वीरवार तक, सप्ताह के ववलभन्न 
ददनों में बािार िाते हैं। C और B के मध्य दो व्यजतत िाते हैं. C बुधवार से पहले िाता है. 
D, E के ठीक बाद बािार िाता है. A वीरवार को नह ं िाता है. ज्ञात कीजिए कक ननम्नललखखत 
में से कौन D के ठीक बाद बाज़ार िाता है? 



(a) B 
(b) C 

(c) कोई नह ं  

(d) E 
(e) A 
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Q8. J, A का इकलौता पुत्र है. A, Q की माता है. R, S का ग्रैंिफादर है. Q, S की आंट है. 
यदद पररवार में केवल पााँच सदस्य हैं, तो S का A स ेतया सम्बन्ध है?  

(a) ग्रैंििॉटर 

(b) ननधाषररत नह ं ककया िा सकता  

(c) ग्रैंिमदर  

(d) ग्रैंिसन 

(e) ग्रैंिफादर 
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Q9. एक ननजचचत कूट भाषा में ‘eco grow register’ को ‘ve jo qi’ के रूप में ललखा िाता है, 
‘grow in expect’ को ‘qi lo mn’ के रूप में ललखा िाता है और ‘register expect number’ को 
‘lo vepr’ के रूप में ललखा िाता है; तो “number” का कूट तया है? 

(a) lo  
(b)pr 
(c) qi  
(d) ve 
(e) jo 
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Q10. संख्या 9493652 में, प्रत्येक ववषम संख्या में स े1 घटाया िाता है और संख्या में प्रत्येक 
सम संख्या में 2 िोड़ा िाता है, तो प्राप्त नई सखं्या में ककतने अंकों का दोहराव दो से अचधक 
बार हुआ है?  

(a) 6 
(b) 8 
(c) 2 
(d) 4 
(e) 4, 8 
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Directions (11-13): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करके प्रश्िों के उत्तर 
िीजजए-   
 A @ B का अथष है A, B का वपता है  

 A % B का अथष है A, B का पनत है 

  A $ B का अथष है A, B की बहन है  

 A ₤ B का अथष है A, B की मााँ है 

 A ¥ B का अथष है A, B का भाई है 

  

Q11. व्यंिक “E, T का ग्रैंिफादर है” को सत्य बनाने के क्रम में प्रचन चचह्न के स्थान पर तया 
मान आना चादहए?  

E @ V ? N % R ₤ T 
(a) @ 
(b) ₤ 
(c) ¥ 
(d) % 

(e) इनमें से कोई नह  ं. 
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Q12. यदद ददया गया व्यंिक ननजचचत रूप से सत्य है, तो ननम्नललखखत में से कौन सा कथन 
सत्य है?  

A % L $ K ₤ B ¥ C 

(a) K, A की लसस्टर-इन-लॉ है 

(b) C, K की पुत्री है 

(c) A, B का वपता है 

(d) C, L का पुत्र है 

(e) इनमें से कोई नह  ं. 
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Q13. ननम्नललखखत में से कौन सा व्यंिक, यदद सत्य है, तो" N, R की बहन है "को सत्य दशाषता 
है? 

(a) F ₤ U @ N $ K ¥ R 
(b) N $ F ₤ K ¥ R $ U 
(c) R $ U ¥ K $ N 
(d) N ₤ F $ K ¥ R $ U 

(e) इनमें से कोई नह  ं. 
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Directions (14-15): निम्िलिखित जािकारी का अध््यि कीजजए और दिए गए प्रश्िों के उत्तर 
िीजजए।   
 

Y का एक पुत्र और एक पुत्री है। P, M का पुत्र है। T, J की मााँ है। Y, U का वपता है। U, T की 
पुत्री है। Q, D का पुत्र है। T, D की बहन है, D िो P से वववादहत है। 

 

Q14. P, T से ककस प्रकार संबंचधत है? 

(a) भाई     

(b) ननधाषररत नह ं ककया िा सकता 
(c) ब्रदर-इन-लॉ  
(d) कजिन भाई 

(e) अंकल 
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Q15. J, D से ककस प्रकार संबंचधत है? 

(a) पुत्र   

(b) नीस  

(c) दामाद    

(d) नेफ्य ू   

(e) पुत्री 
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SOLUTIONS 
S1. Ans(d) 
Sol.  



 
 
S2. Ans(e) 
Sol. 

 
 
S3. Ans(b) 
Sol. 

 
 
S4. Ans(c) 
Sol. 

 
S5. Ans(b) 
Sol. 



 
 

S6. Ans.(e) 
Sol.  A>B≥R>C<D≤Z=M≤P≥X 
 
S7. Ans.(a) 

Sol.  
 
S8. Ans.(b) 

Sol.  
 
S9. Ans.(b) 



Sol.  
 
S10. Ans.(b) 

Sol.  
 

S11. Ans.(c) 
   

Sol.  
 
S12. Ans.(a)  
   

Sol.  
 
S13. Ans.(a) 
   

Sol.  
 

S14.Ans. (c) 



Sol.  
 
S15.Ans. (d) 

Sol.  
 
 
 


